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Ερώτηση:  66/ 07-10-2025 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 66/07-10-2025 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η βουλευτής κα. Αρετή Ι. Παπαϊωάννου με θέμα: «Ποια η πορεία υλοποίησης του 

έργου “Αναβάθμιση και επέκταση λειτουργικότητας του Ολοκληρωμένου συστήματος 

Διαχείρισης Δικαστικών υποθέσεων Πολιτικής & Ποινικής Δικαιοσύνης – Β΄ Φάση”», σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης μέσα από το σχέδιο δράσης για την Ηλεκτρονική 

Δικαιοσύνη υλοποιεί δράσεις που συμβάλλουν στην αναβάθμιση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, στην απλούστευση και δραστική μείωση των γραφειοκρατικών εμποδίων και 

στην παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις Δημόσιες 

Υπηρεσίες, στη διαλειτουργικότητα με άλλους φορείς του Δημοσίου και της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ενώ ταυτόχρονα δημιουργούν τις προϋποθέσεις για επιτάχυνση των διαδικασιών 

στον χώρο της Δικαιοσύνης προς όφελος όλων των εμπλεκομένων. 

Στο πλαίσιο αυτό, βρίσκεται σε εξέλιξη από αρχές του 2023 η υλοποίηση του έργου με 

τίτλο «Αναβάθμιση και επέκταση λειτουργικότητας του Ολοκληρωμένου Συστήματος 

Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής & Ποινικής Δικαιοσύνης - ΟΣΔΔΥΠΠ Β’ 

Φάση» μέσω του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0».                       

Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 45.539.678,97€ (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 

Λόγω των τελευταίων νομοθετικών αλλαγών που έλαβαν χώρα στο πλαίσιο επιτάχυνσης 

της απονομής της Δικαιοσύνης και για την προσαρμογή του Πληροφοριακού Συστήματος 

δρομολογείται η τροποποποίηση της σύμβασης του έργου με παράταση του 

χρονοδιαγράμματος αυτής μέχρι τον Ιούνιο του 2026. 

Το έργο αφορά τη δημιουργία ενιαίου κεντρικού συστήματος για την υποστήριξη της 

επιχειρησιακής λειτουργίας των μονάδων όλων των βαθμίδων της ποινικής και πολιτικής 

διαδικασίας των δικαστικών και εισαγγελικών καταστημάτων της χώρας και θα αποτελέσει 

τη φυσική και λογική συνέχεια του ΟΣΔΥΥΠΠ Α΄ Φάση, το οποίο υλοποιήθηκε μέσω του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα» του ΕΣΠΑ 2014-2020 

και αφορούσε Δικαστικά και Εισαγγελικά Καταστήματα στις Εφετειακές Περιφέρειες 
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Αθηνών, Πειραιώς, Θεσσαλονίκης και Χαλκίδας, τον Άρειο Πάγο και την Εισαγγελία του 

Αρείου Πάγου (41 συνολικά καταστήματα). 

Με το εν λόγω έργο θα πραγματοποιηθεί: 

• Επέκταση/αναβάθμιση κεντρικού εξοπλισμού/έτοιμου λογισμικού/δικτυακού εξοπλισμού 

στα Υπολογιστικά Κέντρα (κύριου, εφεδρικού) του ΟΣΔΔΥΠΠ Α΄ Φάσης. 

• Εξάπλωση Συστήματος / Βελτιστοποίηση/ Επέκταση λειτουργιών Συστήματος. 

 Βελτιστοποίηση / Εμπλουτισμός παρεχόμενων ηλεκτρονικών υπηρεσιών σε πολίτες, 

δικηγόρους και λοιπούς εμπλεκόμενους (π.χ. Ηλεκτρονική Κατάθεση Δικογράφου, 

Παρακολούθηση Πορείας Υπόθεσης, Δημοσίευση Ηλεκτρονικού Πινακίου/ Εκθέματος, 

Ηλεκτρονική Υποβολή Αιτήσεων & Παραλαβή Πιστοποιητικών κ.ο.κ.). 

• Διαλειτουργικότητα με τρίτα πληροφοριακά συστήματα του ιδίου και άλλων Φορέων σε 

Εθνικό και Ευρωπαϊκό Επίπεδο. 

• Προμήθεια και εγκατάσταση περιφερειακού εξοπλισμού στους Φορείς Λειτουργίας του 

έργου ανά την Επικράτεια. 

• Διασύνδεση των ανωτέρω Φορέων Λειτουργίας με το Κεντρικό Σύστημα μέσω του 

δικτύου ΣΥΖΕΥΞΙΣ. 

• Παραμετροποίηση και εγκατάσταση εφαρμογών/υποσυστημάτων (όπως Ροών Εργασίας, 

Διαχείρισης Εγγράφων) στους ανωτέρω Φορείς. 

• Μετάπτωση ψηφιακών δεδομένων των ανωτέρω Φορέων στο Κεντρικό Σύστημα. 

• Εκπαίδευση διαχειριστών και χρηστών πληροφοριακού συστήματος. 

• Δοκιμαστική και Παραγωγική Λειτουργία πληροφοριακού συστήματος. 

Μέσω των ανωτέρω, θα επιτευχθεί: 

 Επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης και μείωση των εκκρεμών υποθέσεων και 

ποιοτική αναβάθμιση της ποιότητας των υπηρεσιών της Δικαιοσύνης προς τους πολίτες 

o Ελάφρυνση του διαχειριστικού φόρτου των φορέων του δικαστικού συστήματος 

o Αναβάθμιση της διαδικασίας απονομής Δικαιοσύνης μέσω της υποστήριξης των 

Δικαστικών λειτουργών στην άσκηση των καθηκόντων τους  

o Αποτελεσματική επικοινωνία μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων της Δικαιοσύνης και 

άλλων φορέων του Δημοσίου τομέα και της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την ανάπτυξη 

ηλεκτρονικών διεπαφών 

o  Μείωση της ανάγκης για φυσική παρουσία για υπηρεσίες δημόσιας διοίκησης όπως η 

υποβολή και παραλαβή εγγράφων, αιτημάτων κ.ο.κ. μέσω ηλεκτρονικών υπηρεσιών και 

πληροφόρησης 

 Καλύτερη διοίκηση του δικαστικού συστήματος: 

o Παραγωγή στατιστικών δεδομένων και διοικητικής πληροφόρησης 

o Αντικειμενική πληροφόρηση για την λειτουργία του δικαστικού συστήματος 

o Υποστήριξη των ελεγκτικών μηχανισμών της Δικαιοσύνης 

 Αύξηση της διαφάνειας στην λειτουργία του δικαστικού συστήματος: 

o Δημοσίευση στατιστικών δεδομένων για την λειτουργία της Δικαιοσύνης 

o Ηλεκτρονική παρακολούθηση υπόθεσης  

o Ηλεκτρονική τήρηση ιστορικού και φακέλου υπόθεσης και δυνατότητα ποιοτικού και 

νομικού ελέγχου  



 

3 
 

 Αποφυγή απώλειας εσόδων λόγω καθυστέρησης και τελικής παραγραφής των 

επιβαλλόμενων χρηματικών ποινών μέσω διαλειτουργικότητας με τα πληροφοριακά 

συστήματα του Υπουργείου Οικονομικών και με τρίτους φορείς. 

 Εξοικονόμηση πόρων 

o Μείωση λειτουργικού κόστους του δικαστικού συστήματος: χώροι αποθήκευσης, χρόνοι 

αναζήτησης και αναπαραγωγής των εγγράφων, αναλώσιμα. 

o Μείωση κόστους υποδομών: οικονομίες κλίμακας στην εισαγωγή αναβαθμίσεων και 

τροποποιήσεων, μείωση διαχειριστικού φόρτου για την επίλυση δυσλειτουργιών και την 

διαχείριση του συστήματος. 

Τέλος, σημειώνεται ότι στο φυσικό αντικείμενο του έργου συμπεριλαμβάνεται η 

εφαρμογή μεθόδων Τεχνητής Νοημοσύνης για την ανωνυμοποίηση των δικαστικών 

αποφάσεων από τα Ποινικά και Πολιτικά Δικαστήρια, οι οποίες θα είναι προσβάσιμες από 

το κοινό μέσω του διαδικτυακού τόπου του έργου. 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 
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